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[广东]2022年东亚银行广州分行企业银行部高级业务经理社会招聘考试参

考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

下列哪一典故与《庄子》无关?______

A.鹏程万里

B.庖丁解牛

C.庄生梦蝶

D.刻舟求剑

参考答案：D

[解析]

“鹏程万里”语出《庄子·逍遥游》，“庖丁解牛”语出《庄子·养生主》，“庄生梦蝶”典出《庄子·齐物论》，均与《庄子》有关。D项，“

刻舟求剑”典出《吕氏春秋·察今》。

2.

下列关于政府采取扩张性财政政策的影响，表述正确的是______。

A.利率上升

B.消费减少

C.投资增加

D.GDP减少

参考答案：A

[解析] 政府采取扩张性财政政策，如减少所得税等，会使利率上升、消费和投资减少，同时促进收入(GDP)增加。
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3.

试述如何办理现金付出手续。

参考答案：

单位或个人取款时，应将支取现金凭证交会计审核记账，凭证由内部传递给出纳。出纳员接到支款凭证后，先审查大、小写金额和背书是否相符，

会计员和复核员是否签章，支款凭证是否符合政策和现金管理制度规定，凭证各栏填写是否齐全，然后登记“现金付出日记簿”(现金日记账)，按

照支款凭证金额配款，交复核员复核，没有复核员的可交会计进行交叉复核。复核无误后，将款交给取款人，要求当面点清。付款凭证在加盖“现

金付讫”戳记及付款员名章后送会计专柜。如取款系使用存折，除按上述手续办理外，会计还要销折，出纳员在付款时还要看折子销记的付出金额

与取的现金是否一致，无误后随同现金一起交取款人，当面点清。

试述如何办理现金付出手续。

参考答案：

单位或个人取款时，应将支取现金凭证交会计审核记账，凭证由内部传递给出纳。出纳员接到支款凭证后，先审查大、小写金额和背书是否相符，

会计员和复核员是否签章，支款凭证是否符合政策和现金管理制度规定，凭证各栏填写是否齐全，然后登记“现金付出日记簿”(现金日记账)，按

照支款凭证金额配款，交复核员复核，没有复核员的可交会计进行交叉复核。复核无误后，将款交给取款人，要求当面点清。付款凭证在加盖“现

金付讫”戳记及付款员名章后送会计专柜。如取款系使用存折，除按上述手续办理外，会计还要销折，出纳员在付款时还要看折子销记的付出金额

与取的现金是否一致，无误后随同现金一起交取款人，当面点清。

4.

关于产业结构优化的说法，正确的是______。

A.国民经济中各个产业都按照同一速度发展

B.国民经济中各个产业之间建立起最佳的结构和最优的比例关系

C.国民经济中基础产业得到优先发展

D.国民经济中战略产业得到优先发展

参考答案：B
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[解析]

产业结构的优化是指国民经济中各个产业间建立起最佳的结构和最优的比例关系。实现产业结构优化目标的途径主要有：(1)建立适应社会主义市

场经济体制的产业结构转换机制，充分发挥价值规律、市场机制、宏观调控的作用，推动产业发展和调整。(2)选准主导产业，培育战略产业，强

化基础产业。

5.

“四个全面”战略是______。

A.全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党

B.全面建成和谐社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党

C.全面建成小康社会、全面深化发展、全面依法治国、全面从严治党

D.全面建成小康社会、全面深化发展、全面行政治国、全面从严治党

参考答案：A

[解析] “四个全面”，即全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党。故本题答案选A。

6.

下列关于自行研发无形资产核算的表述，错误的有______。

A.如果确实无法区分研究阶段和开发阶段的支出，应于发生时全部费用化，计入当期损益

B.只要是开发阶段的支出，都应当予以资本化计入无形资产成本

C.无形资产达到预定用途前发生的可辨认的无效和初始运作损失、为运行该无形资产发生的培训支出，不应计入无形资产成本

D.无形资产达到资本化条件前已经费用化计入当期损益的支出，后续可以追溯调整增加无形资产成本

参考答案：BD

[解析] 无法区分研究阶段和开发阶段的支出，应当在发生时全部费用化，计入研发支出——

费用化支出，期末结转至管理费用(当期损益)。A项不符合题意。自行研发的无形资产，研究阶段的支出应当全部费用化，计入当期损益，开发阶
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段的支出不满足资本化条件的，也应当费用化，只有满足资本化条件的才能资本化，计入无形资产成本。B项符合题意。无形资产达到预定用途前

发生的可辨认的无效和初始运作损失、为运行该无形资产发生的培训支出不应计入无形资产的成本。C项不符合题意。对于同一项无形资产在开发

过程中达到资本化条件之前已经费用化计入当期损益的支出不再进行调整。D项符合题意。

7.

小军和小亮共有126本课外读物。如果小军给小亮3本，那么小军的课外读物数量是小亮的2倍，那么小军有课外读物多少本?______

A.84

B.87

C.89

D.92

参考答案：B

[解析] 小军给小亮3本后，小军有126÷3×2=84(本)。则小军有课外读物84+3=87(本)。故本题选B。

8.

随着宏观经济调控政策的逐步落实，我国经济增速会适度放缓，对石油天然气资源的需求有所减少，供求矛盾在一定程度上将得到缓解。根据国际

能源署的最新预测，今年我国原油产量将达1.75亿吨，比去年增长1%；而原油消费量将有可能突破3亿吨，比去年增长12%左右；进口将会超过1亿

吨，有可能接近1.2亿吨，比去年增长30%左右。

  根据这段文字，我们可以知道______。

A.我国原油供给紧张

B.我国原油消费主要靠进口

C.我国对进口原油的依赖加大

D.我国对能源的需求会越来越少

参考答案：C
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[解析]

A项题干第一句就指出，能源的供求矛盾在一定的程度上能得到缓解，我国原油供应紧张一说显然错误；B项题干中提供的数据，我国原油的消费是

3亿吨，而我国自己可以生产1.75亿吨左右，占了消费的一半以上，我国原油消费主要靠进口的说法错误；C项今年我国进口的石油要比去年增长30

%，说明我国对进口原油的依赖性加大了，应该选C项；D项题干只是说我国对能源的需求“有所减少”，并没有指出会越来越少，因而此项错误。

9.

—Are you interested in shopping online?

  —Not so much. We ______ see real products but pictures.

A.can't

B.shouldn't

C.mustn't

D.needn't

参考答案：A

[考点] 考查情态动词。

  [解析] 句意为“——你对网购感兴趣吗?——不是太感兴趣。除了图片，我们______看到真正的产品”。根据语境可知，应该是不能看到。

10.

某天办公桌上台历显示的是一周前的日期，将台历的日期翻到当天，正好所翻页的日期加起来是168。那么当天是几号?______

A.20

B.21

C.27

D.28

参考答案：D
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[解析]

题干信息等价于：公差为1的等差数列的连续7项之和为168。根据等差数列中项求和公式，则中项第四天a4=168÷7=24号，当天为24+4=28号。

11.

CPU的指令系统又称为( )。

A.汇编语言

B.机器语言

C.程序设计语言

D.符号语言

参考答案：B

[解析] 指令系统也称机器语言。每条指令都对应一串二进制代码。

12.

某项目当折现率为10%时，其净现值为20，当折现率为12%时，其净现值为-35，则该项目的内部收益率为______。

A.10.7%

B.11.7%

C.11%

D.11.3%

参考答案：A

[解析] 用插值法计算，设内部收益率为r，则(r-0.1)/(0-20)=(0.12-0.1)/(-35-20)，得r=0.1073。
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13.

下列属于汇总原始凭证的有______。

A.限额领料单

B.差旅费报销单

C.领料单

D.工资结算汇总表

参考答案：BD

[解析]

汇总凭证也称原始凭证汇总表，是指对一定时期内反映经济业务内容相同的若干张原始凭证，按照一定标准综合填制的原始凭证，它也是一种自制

的原始凭证。如收料凭证汇总表、发出材料汇总表、工资结算汇总表、差旅费报销单、销售日报等。

14.

中国银监会对金融机构业务范围进行审批，属于监管措施中的______。

A.市场准入

B.非现场监管

C.现场检查

D.信息披露

参考答案：A

[解析] 市场准入监管包括三个方面：机构、业务和高级管理人员。

15.

发展是解决我国一切问题的基础和关键，发展必须是科学发展，必须坚定不移贯彻______的发展理念。
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A.创新、协调、绿色、开放、共享

B.创新、协调、绿色、循环、共享

C.创新、统筹、绿色、循环、共享

D.创新、统筹、绿色、开放、共享

参考答案：A

[解析]

党的十九大报告指出，坚持新发展理念。发展是解决我国一切问题的基础和关键，发展必须是科学发展，必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开

放、共享的发展理念。故本题选A。

16.

简述剩余价值转化为利润及剩余价值和利润的关系。

参考答案：

剩余价值转化为利润，是指在资本主义经济中剩余价值的现象形态表现为利润，这是由本质到现象的“转化”。

 

 (1)由剩余价值向利润的转化可以划分为两个层次。首先，剩余价值表现为所耗费资本的增加额。商品的价值本来是由c+v+m三部分构成，m是由”

产生的。但是，当c和v合在一起独立化为生产成本后，m就表现为商品价值中在生产成本以外的一个增加额。即剩余价值成了资本家所耗费资本的

产物。其次，剩余价值还进一步表现为全部预付资本的增加额。因为，资本家投入的资本虽然不是全部进入生产成本，但是，它们作为物质要素全

部参加了剩余价值的生产过程，这样，剩余价值也就表现为全部预付资本产物。当剩余价值被看做全部预付资本的产物时，剩余价值就取得了利润

的形态。

 

 (2)剩余价值和利润的关系。两者具有一致性，就其实体和数量而言，两者是同一个东西。但是它们也有区别。剩余价值是对可变资本而言的，利

润是对全部预付资本而言的。剩余价值是本质，利润是剩余价值的转化形式，或现象形态。

简述剩余价值转化为利润及剩余价值和利润的关系。

参考答案：

剩余价值转化为利润，是指在资本主义经济中剩余价值的现象形态表现为利润，这是由本质到现象的“转化”。
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 (1)由剩余价值向利润的转化可以划分为两个层次。首先，剩余价值表现为所耗费资本的增加额。商品的价值本来是由c+v+m三部分构成，m是由”

产生的。但是，当c和v合在一起独立化为生产成本后，m就表现为商品价值中在生产成本以外的一个增加额。即剩余价值成了资本家所耗费资本的

产物。其次，剩余价值还进一步表现为全部预付资本的增加额。因为，资本家投入的资本虽然不是全部进入生产成本，但是，它们作为物质要素全

部参加了剩余价值的生产过程，这样，剩余价值也就表现为全部预付资本产物。当剩余价值被看做全部预付资本的产物时，剩余价值就取得了利润

的形态。

 

 (2)剩余价值和利润的关系。两者具有一致性，就其实体和数量而言，两者是同一个东西。但是它们也有区别。剩余价值是对可变资本而言的，利

润是对全部预付资本而言的。剩余价值是本质，利润是剩余价值的转化形式，或现象形态。

17.

汇票只涉及出票人和收款人，本票涉及出票人、付款人和出票人三方当事人。

参考答案：B

[解析] 汇票与本票的区别在于：汇票涉及出票人、付款人和收款人三方当事人，而本票只涉及出票人和收款人，出票人及付款人。

汇票只涉及出票人和收款人，本票涉及出票人、付款人和出票人三方当事人。

参考答案：B

[解析] 汇票与本票的区别在于：汇票涉及出票人、付款人和收款人三方当事人，而本票只涉及出票人和收款人，出票人及付款人。

18.

在下述选项中，全要素生产率的计算公式是______。

A.G=αL+βK

B.G=αL+βK+A

C.GQ=GH+GP

D.GA=GY-αGL-βGK

参考答案：D
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19.

软盘驱动器是输入设备。(  )

参考答案：B

[解析] 软盘驱动器可输入可输出，是二级存储设备。

软盘驱动器是输入设备。(  )

参考答案：B

[解析] 软盘驱动器可输入可输出，是二级存储设备。

20.

下列论断，属于客观唯心主义的有  

A.理念生万物

B.世界是绝对精神的展开

C.万物归于理

D.物是观念的复合

参考答案：C

[解析]

对思维和存在何者为第一性的问题(即世界的本原是什么)的不同回答，把所有的哲学流派划分为唯物主义与唯心主义两大阵营。凡承认物质、自然

和客观存在为第一性的就属于唯物主义阵营；反之，凡把本原和第一性归结为精神、意识、思维的，就属于唯心主义阵营。唯心主义又分为主观、

客观唯心主义。其中，认为个人的精神是世界的本原的为主观唯心主义；认为宇宙存在着的一种神秘、客观的精神是世界本原的为客观唯心主义。

故C项正确。
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21.

严格地说，辣椒的刺激性并不能算是一种味觉，而只是一种灼热感，辣椒素刺激平日用于感受热刺激的痛觉感受器，就如同有人在你舌头上放了一

把火。然而，人类很快就喜欢上这种“舌头被灼烧”的感觉。有证据表明，早在6000年前，从巴哈马群岛到安第斯山脉，人们就已开始食用“驯化

的辣椒”。之后，辣椒从美洲传播到了欧洲、亚洲和非洲；到16世纪中叶，辣椒已经在印度和中国广为人知了。

  从这段文字无法推出的是______。

A.辣椒的辛辣刺激并非味觉，而是热觉和痛觉

B.辣椒素刺激口腔内的痛觉感受器可产生灼热感

C.人们在6000年前就开始食用“驯化的辣椒”

D.中国最早的辣椒是从欧洲大陆传播过来的

参考答案：D

[解析]

由第一句可知，A、B两项说法正确。由“早在6000年前，从巴哈马群岛到安第斯山脉，人们就已开始食用‘驯化的辣椒’”可知，C项说法正确。

由“辣椒从美洲传播到了欧洲、亚洲和非洲”无法推出中国最早的辣椒是灰欧洲传过来的，故D项当选。

22.

私人部门的储蓄为960、投资为780，政府的支出比税收收入多300，则______。

A.贸易赤字为120

B.贸易赤字为300

C.贸易赤字为420

D.贸易赤字为180

参考答案：A

[解析] 国内储蓄S-国内投资I=贸易余额NX，则有NX=(960-300)-780=-120。
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23.

管理可以分为很多种类，人力资源管理、财务管理、生产管理属于______。

A.社会管理

B.经济管理

C.行政管理

D.企业管理

参考答案：D

[解析] 管理可以分为很多种类，人力资源管理、财务管理、生产管理属于企业管理。

24.

古希腊著名的哲学家赫拉克里特认为“人不能两次踏人同一条河流”，他的学生又进一步指出：“人不能一次踏人同一条河流。”这两种观点( 

)。

A.是相同的，只是强调的方面不同

B.前者是辩证法，后者是诡辩论

C.前者是形而上学，后者是对前者的发展

D.两者都是辩证法

参考答案：B

[解析]

“人不能两次踏入同一条河流”意思是说，事物是不断变化的，是绝对运动的，因此，当你第二次踏入同一条河流的时候，它已经变化了，已经不

再是以前的那条河了。“人不能一次踏入同一条河流”是对上述观点的诡辩，认为当你在跨过河流的时候，河流正在变化，所以一次也不能踏入同

一条河流，这种观点否定了物体是相对静止的，是诡辩论。
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